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CREDITO D’IMPOSTA PER LE REGIONI DEL MEZZOGIORNO 

ID Bando BA16-0111 

Tempistica ll credito d'imposta è utilizzabile esclusivamente in compensazione a decorrere 

dall'anno successivo a quello in cui è stato effettuato l’investimento.  

La Legge di Bilancio 2023 ha prorogato l’agevolazione fino al 31/12/2023.  

Procedura di selezione: valutativa  

Oggetto Promuovere l’acquisto dei beni strumentali per il rilancio industriale delle aree 

del Mezzogiorno. 

Territorio di riferimento Regioni mezzogiorno, quali: Basilicata, Calabria, Campania, Puglia, Sicilia, 

Sardegna, Molise e nella zona assistita della regione Abruzzo. 

Soggetti proponenti Possono presentare domanda soggetti titolari di reddito d’impresa.  

Settori esclusi:  

• industria siderurgica,  

• industria carbonifera, 

• industria della costruzione navale,  

• industria delle fibre sintetiche,  

• industria dei trasporti e delle relative infrastrutture,  

• industria della produzione e della distribuzione di energia e delle 

infrastrutture energetiche,  

• settori creditizio, finanziario e assicurativo. 

Progetti finanziabili / Spese 

ammissibili 

L’agevolazione può essere concessa solamente agli investimenti in beni 

strumentali nuovi per: 

• la realizzazione di un nuovo stabilimento; 

• l’ampliamento di uno stabilimento esistente; 

• la diversificazione della produzione di uno stabilimento; 

• la trasformazione radicale del processo produttivo complessivo di uno 

stabilimento esistente; 

• la riattivazione di uno stabilimento chiuso o che sarebbe stato chiuso 

qualora non fosse stato acquisito. 

Retroattività Il credito d’imposta è attribuito in relazione agli investimenti realizzati a 
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decorrere dal 1/01/2020 e fino al 31/12/2020 

Agevolazioni Tipologia di agevolazione: credito d’imposta  

Intensità dell’agevolazione: il credito d’imposta è differenziato in relazione alle 

dimensioni aziendali e all’ambito territoriale, come riportato nella tabella 

sottostante 

 

AMBITO TERRITORIALE 

 

CAMPANIA, PUGLIA, BASILICATA, 

CALABRIA, SICILIA, SARDEGNA, 

MOLISE 

 

Dimensione d’impresa  

 

45% per piccole imprese 

35% per le medie imprese 

25% per le grandi imprese 
 

AMBITO TERRITORIALE 
 

ABRUZZO 

 

Dimensione d’impresa  

 

30% per le piccole imprese 

20% per le medie imprese 

10% per le grandi imprese 

 

Importo massimo concedibile:  

• € 3.000.000,00 per le piccole imprese 

• € 10.000.000,00 per le medie imprese 

• € 15.000.000,00 per le grandi imprese 

 

Il credito di imposta è cumulabile con gli aiuti de minimis e con altri aiuti di Stato che 

abbiano ad oggetto i medesimi costi ammessi al beneficio, a condizione che il cumulo 

non porti al superamento dell’intensità o dell’importo di aiuto più elevati consentiti 

dalle pertinenti discipline di riferimento. 

 

L’agevolazione è utilizzabile esclusivamente in compensazione a decorrere dal periodo 

di imposta in cui è stato effettuato l’investimento. 

  

Codice tributo: 6869. 

Documentazione • Visura camerale aggiornata 

• Piano degli investimenti 

La Profima Srl si riserva il diritto di richiedere, attraverso i suoi progettisti, 
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documentazione ulteriore ed aggiornata ai fini della progettazione. 


